

DEBRECZENI HÁZI PÉLDÁNY!

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1925. április 8

Felolós szerkesztő: Dr Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám

1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35 000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 80. szám.

Hosszupályiban lakik Takács csendőrtiszthelyettes, aki leszerelte Okolicsányiék rablóbandáját

Kiküldött tudósítónk részletes jelentése a 2. oldalon

Teljes az egység a demokratikus blokkban a fővárosi jelölések kérdésében

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormánypárti és a faivédó lapok, de Rassayék eltiltása is nap-nap után híresztelt, hogy a demokratikus blokk kebleiben visszavonás és ennek következtében szakadás készül. Ezzel szemben a való tényállás az, hogy az ellenzéki pártok között a jelölésekre vonatkozó teljes megállapodás már megtörtént.

A listák számarányára vonatkozólag tökéletesen meggyeztek. Az ellenzék táborához csatlakozó szabadelvűek, továbbá Bárczayék, Ehrlichék számarányuknak megfelelő képviselőket kapnak a demokratikus ellenzék listáján és ebből a célból nemcsak Váczonyi Vimos, hanem a szociáldemokraták is nagy készséggel bocsátottak a csatlakozók rendelkezésére megfelelő jelöltségi helyeket.

Hogy a Kossuth-párt fennálló számarányát megkímélje a szociáldemokrata párt készséggel vállalkozott arra, hogy Vámbéry Gusztávot saját jelöltjének számarányára terhelje jelöljék a demokratikus ellenzék listáján. Ugyanez történt Pényes László jelölésével kapcsolatban is, akit bár szintén nem tagja a szociáldemokrata pártnak, mégis a párt számarányának keretében vettek fel a jelöltek közé.

Akik állást adtak Pötörnek, Okolicsányinak és Illynek

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Erzsébetvárosi Demokraták Körében ma este gyűlés volt, amelyen Pötör Béla nemzetgyűlési képviselő szólt föl és kijelentette, hogy az utóbbi időben a közéleti választásoknál sokkal nagyobb rendőri szeszációnak vanunk. A közelmúltban egy budai ékszerész meggyilkolását elhielték Bedő Józsefet, a Cselekvő Magyarok elnökét, azután jött a Lederer-ügy és a Leirer-ügy. Kiderült, hogy a gyilkos Pötör közviszélő volt és közviszélő-ség kezére került. Ez az Okolicsányi volt az, aki Soroksárról hozta a faivédókat tüntetni a Fővárosi Operettszínház ellen. A Wolff-uralom alatt ilyen közviszélők lehettek. Ugyanakkor, amikor a Beszkártól szerzéstől helyezték B-listára az érdemes tisztviselőket, de

vezető állást adtak Okolicsányinak, Pötörnek és Illy Lászlónak.

Ahol a demokratikus blokk mezdöntötte a faivédók uralmát: Rákospalotán, Újpesten, Erzsébetfalván, Kossuthfalván, mindenütt fellendülés következett be. Ugyanezt akarják Budapesten is.

Győrki Imre hangsúlyozta, hogy a demokratikus blokk élőt munkát akar kitüntetni a városában. A fővárosi javaslat parlamenti tárgyalásánál a belügyminiszter az ellenzék módosításait azzal utasította vissza, hogy politikamentes törvényhatóságot akar. Most pedig az a helyzet, hogy a politizáló kormánybiztos mellett korteskedik a belügyminiszter és a miniszterelnök. A szociáldemokrata párt, amely most küld első ízben képviselőket a törvényhatóságokba, új hangot és új kívánásokat visz oda és a szociális és kulturális mulasztások pótlását követeli elsősorban.

Váglék szociálista pártja

A szociáldemokrata párt szélsőséges ellenzéké külön akcióra készül a fővárosi választásokban. A párt hivatalos lapja ma reggel be is jelenti, hogy a Váglé István-féle szélső radikális csoport vasárnap délután elhatározta, hogy külön pártot alakít Magyarországi Szociálista Munkások Pártja címmel és külön listával vonul a fővárosi választási harcba.

Ez az új pártalakítás a szociáldemokrata pártban régóta valódó ker-

dést öklört meg. A párt vezetőségének fellegása szerint most végre tisztázódott a helyzet és azok az elemek, amelyek eddig belülről igyekeztek szétrobbantani a szociáldemokrata párt egységét, kiváltak a pártból és nyílt harcot kezdtek, a faivédók segítségével, a szociáldemokrata párt ellen.

A szociáldemokrata pártban egyébként általános az a meggyőződés, hogy a Váglé-féle csoportnak semmiféle sem fog sikerülni egyik kerületben sem ösztözni az ajánlásokhoz szükséges ezer aláírást, amennyiben a szociáldemokrata munkásság a legnagyobb felháborodással közösi ki sorából azokat, akik a szélső jobboldali radikálizmust támogatják.

A győri pótválasztás

Győr, április 7. Ma reggel kezdődött a győri első kerületben a pótválasztás Németh Károly Helénrich-párti és Bárczy Dezső keresztény-párti között. A szavazás nagyon vonatottan indult, déli 12 óráig mindössze 600-an szavaztak. Délután sem élénkült meg a szavazókörök helyiségei. Este fél 7 óráig 1312 választó élt szavazati jogával. A szavazást ma este 8 órakor félbeszakították és holnap, szerdán reggel folytatják. Estére lezárják a szavazást és nyomban hozzáfognak a szavazatok összeszámlálásához. Bizonyára még a szerda éjjeli órákban megállapítják az eredményt. Mind a két párt hível erősen bíznak.

Okolicsányi László és Leirer Amália együtt zálogosítottak el ékszereket december 10-én

Okolicsányi bevallotta, hogy megszöktette Pötört, pénzt, ruhát és revolvért adott neki

Budapesti tudósítónk jelenti: A Teréz-körúti rablógyilkosság ügyében folytatott nyomozás a mai napon a szeszáción eredmények sorozatát produkálta. A nyomozás vezetője ma reggel felhozta a Markó-utcai fogházból Szulov Ferencet és Bolla Józsefet és megkérdezték tőlük: van-e tudomásuk Okolicsányi László és Pötör Gyula összeköttetéséről. Szulov és Bolla egybehangzóan kielentették, hogy egy alkalommal, amikor az angyal földi tébolydában meglátogatták Pötört, megjelent nála egy sovány, elegáns ur, akivel Pötör félrevozt és hosszasan tandeszközött. Amikor ez az ur eltávozott, Pötör ezt mondta nekik: — Ez volt a főnököm az Elektromos Műveknél, Okolicsányi Lászlónak hívják.

Katona Rezső rendőrtanácsos utasítására Bolla és Szulov szembesítették Okolicsányival s a szembesítés után mindketten kielentették, hogy fejsmerk Okolicsányiban Pötör angyal földi látogatottságát.

Okolicsányi nyomatottan fogadta ezt a kielentést, majd a következőket mondta Katona főtanácsosnak: — Bevallom, valóban meglátogattam Pötört az angyal földi tébolydában, mert bizalmas közérdekű megbeszéléselm voltak vele.

Miután Szulovt és Bolla-t kivezették, Okolicsányi László a következőket mondta: — Ártatlan vagyok, de látom, hogy a körülmények ellenem szólnak. Én nem Pötörnek, hanem Dohnálnak küldtem a pénzeket, de mivel Dohnál Pötörnek adta át az összegeket, a látszat ellenem szól. Belekeveredtem ebbe az ügyben és noha ártatlan vagyok,

belátom, hogy engem le kell csukni. A második szeszáción, amely ma délelőtt következett be, az Okolicsányi László Király-utca 8. szám alatti lakásán tartott házkutatás hozta meg. A délelőtt folyamán a detektívek átkutatták a lakást, amelyben most Okolicsányi felesége és apósa, Breitter kártyai zítő lakik, továbbá szorgos kutatókat végeztek az Elektromos Műveknél Okolicsányi irodahelyiségében, ahol Pötör leveleit keresték, de egyik sem találtak meg

ezek közül. Délelőtt 11 órakor azután — hogy honnan, azt a rendőrség a nyomozás érdekében egyelőre nem közli —

előkerültek Pötör Gyulának Schlesinger néven Okolicsányihoz intézett összes titkos levelei és az a fénykép is, amelyet Pötör küldött Okolicsányinak Dohnál Lipótról és amely fényképről a Dohnálnál talált levélben is említést tett Pötör.

Pötör ugyanis Dohnál karta Okolicsányihoz küldeni, hogy pénzt vegyen fel rá zére és a személyazonosság megállapíthatása végett előre elküldtesse Dohnál fényképét.

Hír szerint olyan egyének szolgáltak be a leveleket, akik megbízták Okolicsányiban, abban a hiszemben, hogy megfelelő összeköttetései vannak bizonyos missziók elvégzésére.

A levelek és táviratok valamennyiében csak egy kérdésről van szó: mindegyikben pénzt sürget Pötör, aki Schlesinger álnévvel írta alá a leveleket és táviratokat.

Az egyik levélben mellékelte fényképet a rendőrségen összehasonlítták Dohnálnak azzal a fényképpel, amelyet a kassai rendőrség küldött Budapestre. Megállapították, hogy a két fénykép teljesen azonos, ugyanabból a felvételtől származik.

Amikor a leveleket felmutatták előtte, Okolicsányi kielentette, hogy ezekről nem akar beszélni, mert Pötörrel való összeköttetése révén ugyanis sok gyűlölet irányul ellene. Hangsúlyozta, hogy ártatlan és semmiféle ékszer vagy brilliáns nincs erejtve nála.

Katona főtanácsos délután 2 órakor kihirdette végzését, amely szerint Okolicsányi Lászlót hűnértelés és orgazdaság büntetése címén előzetes letartóztatásba helyezi.

Okolicsányiról nyilvánomatokat yettek fel és ezeket összehasonlítták a Teréz-körúti rablógyilkosság színlelyen talált nyilvánomatokkal, annak megállapítására, nem járt-e Okolicsányi László is a rablógyilkosság színhelyén.

A délutáni órákban a büntügyi osztály vezetőinek jelenlétében megkérdezték Okolicsányi László részletes kinyilatkoztatását, amelyben főképpen arra törekedtek, hogy az időközben meg-

szerzett bizonyítékok alapján Okolicsányi vallomásra kényszerítsék. Felmutatták neki a leveleket és azt a fényképet, amelyet Dohnálnál küldött neki Pötör. Okolicsányi abban a hitben, hogy most is a Kassáról küldött fényképről van szó, azt mondta, hogy nem kapott fényképet.

Megmutatták neki a fénykép hátlapját, amelyre Pötör írt néhány sort.

Erre Okolicsányi a következőket mondta:

— Lehet, hogy megkaptam, de nem emlékszem rá.

Arra a kérdésre, hogy miért ment ki Pötörhöz a tébolydába, ezeket mondta:

— Pötör kért, hogy segítsek rajta. Látogatásom alkalmával két idegen volt szintén látogatásban Pötörnél, a kiknek be is mutatkoztam.

Pötör félrehozott a sarokba és elmondta, hogy teljesen éberréül.

borzasztó dolog neki ott tartózkodnia és hálás lesz, ha kiszabadíttam. Megígértem, hogy mindent elkövetek az érdekében. Fel is kerestem az intézet egyik orvosát — fekete szemüveget viselt — és érdeklődtem Pötör elmeállapotáról. Az orvos azt felelte, hogy lehet, hogy nem közveszélyes őt; megfigyelés alatt tartják s lehet, hogy azután elbocsátják. Nemsokára a Lipót-körúton és a Visegrádi-utca sarkán találkozottam Pötörrel, aki rendkívül örült, hogy kiszabadult. Teljesen le volt rongyolódva: panaszkodott, hogy szorult helyzetben van. Csehországba kellene utaznia, de ebben a ruhában nem mehet és pénze sincs.

Elláttam ruhával és cloóvel és másfél milliót adtam neki.

ezután elváltunk. Hálálkodva ráta a kezemet és elmondta, hogy értékes vannak, amiket rám akar bízni; mindent visszajön és elhozza. Tényleg lát is és

egy ékszerkazettát hozott, amelyben egy arany retikül, egy platina foglaltu brilliáns gyűrű, egy három karátos brilliáns gyűrű és egy hosszú női aranylánc volt.

Kért, hogy őrizzem meg és ha visszajön, adjam át neki. Azt mondta, hogy elutazik, de pár nap múlva ismét találkozottam vele a ház előtt, amelyben

lakom. Kérdeztem, hogy miért nem utazott el; azt felelte, hogy ne irtasd, sok dolga van.

A főtanácsos megkérdezte, hogy mit érzett, amikor a lapokból értesült Leirer Amália meggyilkolásáról és arról, hogy az általa őrzött ékszereket a rendőrség keresi.

Okolicsányi zavarba jött, hosszasan gondolkodott, majd megrögzötten válaszolt:

— Amikor Leirer Amália meggyilkolását földezték, észrevettem, hogy az ékszerek honnan valók. Vissza akartam adni

és elhatároztam, hogy felkeresem Pődört. Utközben találkoztam vele, rátámadtam: Te vagy a gyilkos! Azt felelte, hogy ne törődjem vele, csak az ékszereket tartsam magamnál. En most megszököm — mondta. Felhívtam Pődört a lakásomra és átadtam neki az ékszereket.

A gyilkosság felfedezése után hétfőn vagy kedden ismét találkoztam Pődörrel, aki igen nyugtalan volt és kientette, hogy most már okvetlenül megszökik. Revolvért szereztem neki, hogy biztonságban érezze magát és pénzt is adtam neki a szökéshez.

Ekkor ismét visszaadta a három keratós brilliáns gyűrűt és a platinaóráát azzal, hogy a gyűrűt tartsam meg emlékére, az óráát pedig juttassam el nővéréhez. Az ékszereket az irodámba vittem és a fiókban elrejtettem.

Amikor az ékszereket átvettem, megbeszéltem, hogy Csehszlovákia Dohnal utján írok neki és ő is így felel: ha pénze van szükségére, menjen Linoszentmiklóson lakó sógoromhoz, Breiter Gézához, az majd ad neki. Egy hét múlva táviratot kaptam sógoromtól, hogy nála jelentkezett egy ember, adhat-e neki pénzt? Táviratban válaszoltam, hogy igen.

Kicsoda akkor az a Gubicza, aki-ről tegnap emi. ést tett, hogy neki küldte a pénzt? — kérdezte a főtanácsos.

— Ez költött név. — mondta Okolicsányi — védekezésem során találtam ki.

— Hol van a gyűrű és az óra?

— Amikor Kassáról a rendőrség megkapta az első táviratot, amit a lapok is közöltek, megírtam, hogy a rendőrség a Váci-ut 74. szám alatt ékszerek után kutat. Én nagyon megdöbbentem. Másnap nem is mertem bemenni a hivatalba; telefonon kérdeztem meg, hogy nem keresett-e valaki. Egyik tisztviselőtársam azt felelte, hogy senki és erre kissé nyugodtabban bementem és nagy óvatossággal érdeklődtem az éjszakai események felől. Közben a szomszéd szobából zajt hallottam. Megkérdeztem, mi az; azt felelték, hogy a detektívek az ékszerek után átkutatják az irodákat. Megijedtem, mert a Pötör levele és az ékszerek a fiókomban voltak.

Kivettem a március 30-iki olműzlet levelet, belecsonagoltam a gyűrűt és az óráát és bementem a konyhába, ahol beledobtam a tűzbe a csomagot.

A főtanácsos megkérdezte, hogy ha ő semmi mást nem tett, mint az ékszereket őrizte, miért nem jelentette a rendőrségen, amikor megtudta, hogy Pődör a gyilkos?

— Tudtam, hogy Pődört élve nem kerít elő a rendőrség — válaszolta Okolicsányi. — Ha jelentkezem, kompromittálom magam.

de ha Pődör elpusztítja magát, minden titokban marad, mert rám senki sem mer gyanakodni.

Most már tisztában van a rendőrség Okolicsányi és Pődör levelezésének tartalmával. Az egyik levélben arról van szó, hogy Gubiczát operálni kell, ez Okolicsányi vallomása szerint annyit jelentett, hogy küldjön 1000

szekelt Pődörnek. A másik levélben előforduló kicsi és nagy kifejezések alatt a gyűrűt és az óráát kell érteni.

Vallomásának végén Okolicsányi elmondta, hogy Pődörrel Balassagyarmaton ismerkedett meg a fevlyházban. Jó viszonyban voltak és az ő révén került Pődör az Elektromos Művekhez.

A rendőrségen az a vélemény, hogy Okolicsányi vallomása már közel jár az igazsághoz, de még mindig sokat hazudik.

Leirer Amália meggyilkolása ügyében eddig még nem hallgatták ki,

egyelőre mini orgazdát és bünömrőt kezelik. Ezzel azt akarják elérni, hogy Okolicsányi biztonszágban érezze magát, közben pedig a rendőrség elköszül tervével és legközelebb már mint tettestársat hallgatták ki Okolicsányit.

Ma este szenzációs bejelentés történt a főkapitányságon. A Kintzlisteal zálogház előtt szolgálatot teljesítő rendőr jelentette, hogy az este a központi zálogház ékszerbecsűse tudomására hozta, hogy

december 10-én megjelent a zálogházban Okolicsányi László és

Leirer Amália, akiket ő személyesen ismert, Okolicsányi és Leirer Amália ékszereket zálogosítottak el.

A főkapitányságon a nagyfontosságú bejelentést nyomban továbbították a bűnügyi osztály vezetőjének. Ha tény az, hogy a gyilkosság előtt mintegy tízenkét nappal Leirer Amália és Okolicsányi együtt zálogosítottak el ékszereket, akkor a rendkívül fontos ságu bejelentés alapján közzelkérvő az a feltevés, hogy Okolicsányi, aki ismerie Leirer Amália ékszerét, mint felbúzó szerepelt a rablógyilkosságban.

Beszélgetés Hosszupályiban Takács csendőrtiszthelyettesével, aki kinyomozta az Okolicsányi rablóbanda gaztetteit

Hosszupályi, április 7. (A Debreceni Független Ujság kiküldött tudósítójának jelentése.) A Leirer Amália meggyilkolásának ügye nemcsak azért lesz emlékeztető, kiemelkedő az utolsó esztendőök sorozatos rablógyilkossággal köztött, mert vadállati kegyetlenséggel hajtották végre, nemcsak azért, mert a gyilkossággal ártatlan léteire magát az apát is gyanúsították, hanem mert a gyilkos közrekerítésére indított nyomozás valóságos földalatt, három országra kiterjedő maffióról rántotta le a leplet. Egyre többen és többen keverednek bele a rendőri nyomozás hálójába s amíg a vádlottak és gyanúsítottak minden erővel igyekeznek kiszabadulni a hálóból, magukat menteni akaró egymást-vádolásukkal egyre világosabban láthatóvá teszik ennek a maffiónak a szálait.

Mint emlékeztető, Bolla József jelentette fel a gyilkos a rendőrségen, de másnap már ő és Saguly Ferenc is azok közé kerültek, akiknek szerepe gyanús volt a gyilkosság előtt. Ezután szenzációs végű hajszá keletkezett a gyilkos Pötör Gyula után s amikor Märisch-Sternberg halottasházában meg kiterítve lelkült a gyilkos teteme, ut nevek kerültek a gyanúsak listájára: Leo Dohnal, nagystúli cseh bünöző s Pötör két régi barátja, Okolicsányi László, eökele felvidéki család sarja, a budapesti villamos művek alkalmazottja, loyaz Hudacsek, szintén villamosalkalmazott, akinek egzisztenciája több, mint kettes. Okolicsányi sógora, Breiter Géza szintén erre a listára került s a nyomozás maga is kibővült, ma már nemcsak Leirer Amália, hanem a Fecske-után mesélt özv. Laussigné Gyúkosai után is ezeket a szálakat követve nyomoz a rendőrség.

Hat név fordult elő tehát eddig, mind között lezleltetőbb, a legtöbb érdeklődést keltő Okolicsányi László. Előkelő család tagja, apja intőző, majd erdőgazdák egy felvidéki nagybirtokos alkalmazásában s mindezek mellett újságíró, újságírók adnak hírt egy gőmörmegeyi rablóbandáról, amelynek orgazdája-tagja volt — küenc havi börtönre ítélt tagja — Okolicsányi László és tízenhárom évi fevlyházat sújtott vezére ennek az Okolicsányinak öccse: Géza. Májig még csak annyit írtak az újságok Okolicsányi Lászlóról, hogy a háboru elején mint a budapesti villamosművek szerény alkalmazottja, bevonult katonának s anélkül, hogy vitéz, hősi cselekedeteket fejtöztek volna a névéhez, a háboru után ismét elfoglalta hivatalát. Azután orthagyia állását, részese lesz a kommunin ellen felépő ellenorradalmi mozgalmaknak; állítólag része volt a szovjetházat lövő monitorokkal kapcsolatos szervezett ellenforradalmi mozgalomnak. Csatlakozik a Szegeden alakult nemzeti hadsereghez és azzal együtt ünnepelesen bevonul az évi végén Budapestre. Itt nemcsak az idős, a dunántúli atrocitások rendezésében mutatott erényeinél fogva, utabb megbízatást kap. Neki kell Balassagyarmatot és vidékét a kommunistáktól megszabadítani.

A tisztogató munka után hosszú szünetet követően k: küenc hónap a balassagyarmati ügyészség fogházában. De ezután ismét a köz rendelkezésére bocsátja agitátását: elfoglalja hivatalát s cüenk részt vesz az ébredő mozgalmakban, több befolyásos politikai bizalmasa. Meglepetés ezek után, hogy egykettőre, nagy ugrásokkal a hivatalos laitorja foka-n — tőisztviselője lesz az elektromos műveknek. De ott sem változik meg, régi, jó barátait, Pötört, Hudacseket, jó állásokhoz juttatja a villamos műveknek.

Ezekből a vonásokból tevődik össze Okolicsányi közismert portréja. Né-

hány vonás. — a legizolmozóbbak. — halvány. Ezeket élesít most ki fantasztikusnak tetsző, de utakkal igazolt kalandok sorával, rémregénybe illő történetekkel Takács Sándor nyugalmazott csendőrtiszthelyettes, aki ehhez a művelthez mindenesetre illetékes, hiszen az Okolicsányi-család ellen ő vezette Zabar községben a vizsgálatot 1906-ben és

ő tartóztatta le mind a két Okolicsányi ilut, a rablót is, az orgazdát is.

De az adatokból kivethetőleg igaza volt Takács tisztelhetesnek: nem orgazda volt Okolicsányi László, hanem a rablóbanda igazi feje, számtalan rablás értelmi szerzője.

Nyugodtan, tempósan beszél el a tisztelhetes a multakat, értelmes, esonos arcán csak néha fut át egy-egy fellángolás. Amikor elbeszéli, hogy Okolicsányi László a börtönből kiszabadulása után mint akasztotta egyremásra az ő nyakába a pörököt. — Megesküdtök, De. — épen a mult hónapban — befejeződött a pör. Felmentettek, Okolicsányi Lászlóné ítélt el ellenem tanunak, ott mondtam meg neki a tiszti urak előtt:

— Nem emlékszik rá nagyságos asszony, hogy én huztam le a lábáról a rablót fehér félcipőt?

Az utolsó szavakat heves, felindultan vágja ki, de egy perc múlva már nyugodt elalszik a tűz barna, kunoos metszésű szemében és azzal a nagy nyugalommal, amellyel megkezdte, beszél tovább.

— Hosszu sora van az Okolicsányi-csaladnak, Okolicsányi László és Gábor, Szabó György, álnévén Gyuricskó, Orádó János, álnévén Medve, Szabó Sándor, álnévén Koták és 12 társak ellen folytattam a nyomozást. Bálint Lipót várgedei (cseh megszállott terület), Bernáth Béla egyházbástsi birtokosokat, Bota Ferenc zabar-pusztai intézőt, Reinitz Lipót és Márkus Mór czeredi földbirtokosokat rabolták ki és ezekkel együtt tízenhátra rukott a betörések száma.

— Bota Ferenc intéző elődje a 6000 holdas Zabar-pusztán Okolicsányi László apja volt. De az öreg ur egy-szer leesett a lóról, meghült és megsiketült. Az uraságnak rokona volt, nem tetje hát ki, hanem mint erdőgazdánokot, tovább is alkalmazta.

— 1919-ben és 1920-ban, amikor a különítmények lepték el ezt a határt, akkor ment oda vissza Okolicsányi László. A különítmény tagjai — parancsnokuk Hermann főhadnagy volt. — Okolicsányi László 600 holdas birtolén a kis tárnny tartózkodtak. 1920 áprilisában a csendőrség vette át itt a szolgálatot s én is megkaptam Miskolcra a beosztásomat, mint Zabar-pusztai őrsparancsnok. A faluban megszerveztem az őrség ellátását és laktnyát foglaltam le, Okolicsányi Lászlót akkor ismertem meg. Főhadnagyi ruhát viselt és úzont nekem, hogy jelentkezzek nála. Természetesen nem mentem el. — nekem nem volt parancsnokom. — hanem a legközelebbi találkozáskor felszóltottam, hogy igazolja magát. Nem tudta igazolni magát, mire én utána nyomoztam a rangjának. Megállapítottam, hogy mint kadét jött haza a háboru után, a főhadnagyi rangot azóta viseli, hogy különítményes volt. Erre aztán megmondtam neki egy találkozásunkkor:

— Okolicsányi ur, meg ne lássam holnap ebben a főhadnagyi uniformisban.

— Nem főhadnagynak szóltottam,

csak egyszerűen a nevéen és Okolicsányi ur másnapról fogva civilben járt.

— De állandóan sok bai volt tovább is vele. Csehszlovákiából szekérszámra csempészte a cukrot, a marhát és bort szállított helyette. En aztán utasítást adtam a csendőröknek, hogy a határon behozni mindent szabad, de kivinni semmit.

Bálint Lipót várgedei földbirtokos kirablása

— Május elején történt, hogy Bota Ferenc intézőhöz átjött Bálint Lipót földbirtokos a megszállott Várgederől. Kétségbeesetten panaszkolta el, hogy előző éjszaka bekormányzott arcu rablók támadtak rá házára. A rablók magyar katonaruhába voltak öltözve. Mannelicert szereztek rájuk:

— Azt hitték zsidók. — mondta. — hogy most már vigyáznak rájuk. Elő minden pénzt, mert különben meghaltok!

— Horamiák! — kiáltott rájuk Bálint. — nem szégyeltek magatokat? Rablót akartok?

Erre pusztussal, kézzel agyba-főbe verték a földbirtokost, aki az egész közdelemből csak annyit jegyzett meg, hogy egy négyvullu kézfől kapott egy polont. Elmondta aztán még, hogy 400,000 szokolnyi készpénzt követelték a rablók. — előző nap vett fel egy birtokeladástól 400,000 szokolit, ezt kellett tudniok. — amit oda is kellett adnia. Összeszedtek ezután egy csomó értéktárgyat, ékszereket. — de még női cipőket, gyertyákat is. — abroszba rakva a hátukra vették és kihátráltak a szobából. A ház előtt szekér várta őket, ráültek és elvártatták a magyar határ felé.

— Bota intéző hozzám hozta Bálintot, de velük jött Okolicsányi Lacl is, aki Botával Budapestre akart utazni és állandóan sürgette is Botákat, hogy ne tárgyaljanak, mert lécsnek a vonatról.

— A magas, sovány emberről, aki arculította, nekem is beszélt Bálint s elmondta, hogy jobbkezn négy ulla volt. Ez a négyvullu ember volt az első nyom. Ismertem Okolicsányi László kanaszát, Szabó Józsefet, máskegy Gyuricskót. Órá illét a személyleírás: magas, sovány, jobbkezn négy ulla van. Ott, Okolicsányi jelenlétében elkészítettem a feljegyzéseimet, de még végére sem értem, Okolicsányi László otthagytott bennünket. Azt mondta, hogy otthon felejtett valamit, haza kell mennie. Később megtudtam, hogy hazarohant, értesítette öccsét és a csontkaullu kanaszt, hogy a csendőrség már a nyomukban van. A kanász el is bujdosott az erdőbe, négy hét múlva fogtuk meg.

— De Bálintnak is gyanula volt, hogy nem lehettek mások a rablók, mint az Okolicsányi-banda. Gézát már egyszer el is fogták a cseh csendőrök Rimaszombatban rabláslétek miatt, de elengedték.

— Ez pénteken történt. Mondtam

Uj műsor
a
Terézköruti Szinpadon
Telefon 65-54.
Kezdeté 1/9.

Ha igazán jó husvét
של שילוויריום של
SZILVÓRIUMOT
akar, akkor a
SZILÁGYSÁGI
szeszkereskedésben
Csapó-u. 7. vásároljon.
Eladás nagyban és
kicsinyben.

az intézkedéseket, Osrzagos körözési rendeltet el ellenük.

Texnap érdekes fordulat állott be az ügyben. Molnár a rendőrségi fogda óre után kihallgatásra jelentkezett a büntügy referensnél. Előadta, hogy a hullarablást nem ő, hanem két ismerőse követte el, akik tudomása szerint Debrecenbe menekültek és még most is ott bujkálnak. Megnevezte a hullarablókat, akiknek pontos személyleírását is közölte a rendőrséggel.

Molnár vallomása után a rendőrség azonnal telefonösszeállításba lépett a debreceni rendőrkapitányság büntügyi osztályával, amelytől a hullarablók felkutatását és letartóztatását is kérte. A debreceni rendőrség érélyes nyomozást indított a kriptarablók kézrekerítésére.

HIREK

— **Izr. Istentiszteletek.** A Deák Ferenc-utcai templomban: szurdán, ünnep előestéjén egybegyűjtés 7 órakor, csütörtökön ünnep reggel fél 7. Muszaf-ima hitkönyvvel délelőtt 10, délután 4 és este fél 7 órakor, pénteken ünnep reggel egybegyűjtés 7, délelőtt 10 és este egybegyűjtés 7 órakor, szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt fél 11, délután 4 és este 7 órakor. A Kápolna-utcai templomban: szombaton és ünnepen reggel egybegyűjtés 8 órakor.

— **Timon Ákos meghalt.** Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a budapesti tudományegyetem tanára, akit múlt héten szívizélhárás ért, ma éjjel 75 éves korában meghalt. Timon Ákos már egyetemi évei alatt feltűnt képességével. Győri jogakadémiai tanár volt, amikor az őrc József főherceg őt választotta fia, József Ágost jogi oktatójának intézőjéül. 1890-ben, nagyvenéves korában egyetemi tanárrá nevezték ki és néhány évvel később megkapta az udvari tanácsosi címet. Timon Ákos katolikus politikus volt. Samassa egy éresekkel együtt ő indította meg a kongrua-harcokat és tervezte szerint rendezték véglegesen a kongrua-kérdést, amely a néppártnak is egyik sarkalatos programponia volt. Timon Ákos könyvtárra menő munkákat hagyott hátra. Főbb művei: a Magyar Alkotmány és jogtörténet, amelynek egyes részei külföldi nyelveken is megjelentek. Nézetei nem egyszer döntően befolyásolták a hivatalos jogi álláspont kialakulását: így például a párbeszéd kialakulásáról szóló felfogását a kuria öszülése is magáévá tette és döntvényt hozott ennek alapján. Timon Ákos holttemét Egerbe szállították és az ősi családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

— **Házasság.** Sándor Ármu ékszerész Glancz Böskével Budapesten tegnap házasságot kötött. (Külön értesítés helyett.)

— **Adományok a munkanélkülieknek.** A munkanélküliek felszerelésére indított ebédakcióhoz eddig a következő adományok folytak be a debreceni szociáldemokrata párt titkárságához: Kardos Géza szinteztető 150.000, Egy fődírtokos 300.000, Községi segélyi áruház 100.000, N. N. 1.000.000, Fazekas Henrik női szabó 500.000 korona. Kardos Géza szinteztető az általa felajánlott 150.000 koronát minden héten folyósítja. Az adományokért ezután is ismételtlen köszönetet mond a szociáldemokrata párt titkársága.

— **A mozikban husvétkor kitűnő műsor.** Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

— **A kormányzó nem látogatja meg fiát a fogházban.** A Pesti Napló április 7-iki számában „Horthy István, a kormányzó fia, megkezdte négynapos fogházbüntetését párbajvétségért” címen egy közlemény jelent meg, amely szerint a kormányzó meglátogatta fiát a fogházban. A MTT-t felkérték annak közlésére, hogy ez a látogatás nem történt meg.

— **A debreceni izr. polgári leányiskola ifjusági Vörös Kereszt csoportja a napokban meglátogatta a József kir. herceg-utcai városi óvodát, hogy növekedéssel közötti Amerikából érkezett szék etetőadományok szon szét. Megható volt a kedves kisiskolák öröme, akik közül mindegyik kapott ajándékot. A boldog gyermekek, miután az ajándékokat átvették, kedves költeményt szavaltak el, valódi ünnepélyt avatva a látogatást.**

— **A mozikban husvétkor kitűnő műsor.** Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

— **Nemzetgyalázzással vádolt domborádi gazda.** A domborádi csendőrs ma délelőtt behozta a debreceni kir. ügyészség fogházába Varga Balázs 48 éves jómódú gazdát. A csendőrs jelentés szerint Vajda a községében a következőket mondta: „Azért omlott össze az ország, mert a tiszték az egész háboru alatt lóptak és kincsozták a legénységet, itt Domborádon pedig a csendőrség még most is öszszelészlik az előjárósággal és elnyomja a fellelmenteket. Olyan ez az ország, mint a Balkán. Itt mindenkit ütnek, vernek.” Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró-egéd még a délelött folyamán kihallgatta Vajda Balázst, aki előadta, hogy a sértő kitételeket nem az államhatalomra értette, hanem a domborádi közigazgatás egyik vezetőjére s állításait kívánja igazolni. A kihallgatás után Takó Ferenc dr. szabadlabrá helyezte Vajda Balázst, mert nagy vagyon van s így szökésétől nem kell tartani. Az eljárás nemzetgyalázzás vétsége miatt folyik Vajda ellen.

— **A mozikban husvétkor kitűnő műsor.** Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

— **Egy leány büne.** Illyés Mária 28 éves cselédeleány két évvel ezelött viszonyt folytatott Tornyai Sámuel debreceni iparosossal és hogy a viszony ki ne tudódjék, magzatát tiltott műtéttel eltávolította, néhány napig spiritusban tartotta és csak ezután temette el a temető árkában. A debreceni törvényszék Illyés Máriát magzatelhajtás vétsége miatt ma két hónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a leány pedig felmentés végett felelbezzett.

— **Sakkélet a Máv. gépjávitó műhelyben.** A debreceni Máv. gépjávitó műhely sakkosztály sakkstudásuknak intenzívebb elméleti és gyakorlati művelése céljából az Egyetértés önképző dal- és zeneegylet kebelében Egyetértés sakk-kör címen 50 taggal önálló sakk-kört alakítottak. Az új sakk-kör ügyeit 9 tagú intézőbizottság intézi Benedek Sándor intéző és Nagy Kálmán titkár vezetése és irányítása mellett. Az Egyetértés sakk-köre csendben, de szorgalmasan dolgozik. Március hónap 44 résztvevővel házi versenyt rendezett. A házi verseny győztese s így az Egyetértés sakk-körének ez évi bajnoka Hajdu István lett 94,7% elért eredménnyel. Első osztályú játékos lett 75% eredménnyel 10 versenyző. Dr. Nagy Géza mester március 28-án délután meglátogatta az Egyetértés sakk-kört. Az illusztris vendéget Kabay György műhelyfőnök, az Egyetértés elnöke fogadta s a sakk-kör revében Benedek Sándor intéző üdvözölte. A mester ez alkalommal 26 ellenféllel szimultán játszott, amelynek eredményeként nyert 21, vesztett 24 játszmát s 1 játszma eldöntetlenül végződött.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.640,00 rapirkorona

Lanyhuló irányzat az értéktőzsdén

Budapest, április 7.

Az értéktőzsde ma — nyilván a négynapos husvét szünnet miatti bizonytalanság folytán — tartózkodó volt. Az irányzat lanyhulásra hajlott, de a forgalom esakélyesége megakadályozta, hogy lényegesebb áreltolódások történjenek.

Az utótőzsdén

nyereségbiztosító eladások voltak, de ezeket körülbelül kiegyenlítették a véleményes vásárlások. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-magyar 31, Magyar hitel 402—403, Leszámitoló 60—60,5, Ösztrák hitel 140,5, Keresk. bank 1026—1028, Ált. Takp. 116, Pesti Hazai 2520, Első bpesti gőzm. 148, Viktória 329, Ált. Köszén 3155—3170, Salgó 514—515, Urlikányi 1035—1040, Athenaeum 63,5, Franklín 66, Rizler 55,5, Fegyver 600, Ganz Danub. 2380, Ganz Vill. 110, Rimmurányi 125—126, Naslet 1850, Bur

— **Cigaretázik Ön?** — Sodorjon Janina papírt!

— **A közeleddő Peszach-ünnepekre** Hagada kapható Aczél antiquariumában, Első Takarékpalota.

— **Új vasúti menetrend,** a legújabb változásokkal. Külföldi részletes csatlakozásokkal, Díszabások. Az öszszes magyar postaiárakkal. Megjelent, március és április hóra érvényes. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvekereskedésben a főposta mellett. Telefon 54.

— **A Margit-fürdő öszsze** zuhanytermel is nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: *Krizantém*, Bérlétszünet.

Kiss Ferenc a Maricza grófnőben. Vendégszereplésének második estéjén Kiss Ferenc a Maricza grófnő tiztartótát játszotta a Csokonai-színházban. Hangsúlyozni is feleltetes, hogy Kiss Ferenc sokkal súlyosabb egyéniség és sokkal inkább művész, mintsem egy ilyen sablonos béci bonvivánfigura keretébe teljesen bele tudna illeszkedni. Épen ezért nem lehet tőle rossz néven venni, hogy ma este sokszor inkább a stílust és önmagát karrikírozta: ahol komolyan vette a dolgot, férfiasága, kedves közvetlensége, szívből jövő érzelmessége magával ragadta a nézőteret épen úgy, mint meleg, kellemes baritonja. (bl)

A színházi iroda közleményvel:

Gyönyörű, bájos zenéi és mulatságos librettói operett ismer meg ma este a debreceni közönség a „Krizantém”ben, melynek ma lesz a premierje. Nádor Mihály, az Offenbach stb. szerzője, melódiabőséggel és hangszerelési tudással, szébnél-szebb számokkal gyönyörködteti a közönséget.

Gyöngyössy Mária, Kovács Teréz, Szilágyi Marcsa, Unzer, Károlyi, Rolkó és Hortobágyi játszik a főszerepeket a Krizantém operett mai premierjén.

Kötséget nem kímélve, új díszletekkel és ragyogó kiállítással hozza ma este színre a színház a „Krizantém” romantikus tárgyú, kacagtató operettet.

Mozgósínházak:

Apolló: Gyönyörű tenzerész-dráma A tenger virágai 8 felvonásban. Kisérő: Slam jó utra tér.

Vigszínház: Paramount-film: A titkok északája, különös történet 6 felvonásban. Kisérő: amerikai burleszk.

Meteorban csütörtökön „Félszűzek” Csak felnőtteknek! 2 és fél óras műsorok. Előadások fél 7 és 9 órakor.

—101,90, Berlin 17.173—17.241, Márka 16.937—17.101, Szófia 520—524, Levu 515—523, Stockholm 19.282—19.600, Svéd korona 19.232—19.400, Varsó 13.818—13.902, Lengyel zloty 13.718—13.872.

Nemesfémárak

Huszkoronás magyar arany 296—298, huszkoronás ösztrák arany 291—292, ezüst korona 5,8—5,9, régi ezüst forintos 14—15, ezüst ötkoronás 30.

Zürichi zárlat

Páris 26,60, London 24,79, New York 51,8, Brüsszel 26,17,50, Milano 21,20, Hollandia 206 és hétnyelvöld, Berlin 123 és háromtizenhatod, Bécs 0,0072,85, Szófia 3,77,50, Prága 15,35, Varsó 100, Budapest 0,0072, Bukarest 2,45, Belgrád 8,40.

5000 koronával drágult a buza

A terménytőzsdén ma a chicagói 3 és egynegyed centes áremelkedés hatására alott 5000 koronával drágult a buza. Üzletkötés buzában ma sem tört létre. A tenkeri 2500 koronával, a kórpa 3000 koronával emelkedett. A többi cikke ár nem változott.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilogramos tiszavidéki buza 502,5—505, egyéb 500—502,5, 75 kilogramos tiszavidéki buza 512,5—515, egyéb 510—512,5, karmányárpa 340—360, órárpa 450—470, zab 390—400, köles 252—260, tenkeri 240—245, kórpa 235—240 korona.

NYILTÉR

Házvezetőnőket, Házikisasszonyokat, Gyermekekisasszonyokat

állandóan éljani

A HÁZVEZETŐNÖK IRODÁJA BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 53.

* E rovat alatt közlőttek nem vállal felelősséget a Szerke

Olcso husvétli árak

NEUMANN JÓZSEF

ERKŐ cipőáruházában Piac-utca 75.

ROBOZ

kalapszalomba

párisi modellek

érkeztek

Szent Anna-u. 5.

Uradalmi tisztán kezelt tej, túró, tejföl és vaj egész napon át kapható az udvarban Csapó-u. 8., Lévainál.

Ajtók, ki- és befelé nyíló és nyos ablakok

különböző méretekben, jutányos árban

állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN

asztalosárú-gyár, Bárczi-u. 3.

Az óbudai orth. főrabbi felügyelete alatt készült

שן של פסח

Szt. Lukács-fürdő szén-savval telített

Kristály-viz

érkezett. — Megrendelhető házhöz szállítva

Kristály Keletmagyarországi vezérképviselése

Hatvan-u 39.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

Amsterdam 28.787—28.963, Hollandi forint 28.487—28.763, Belgrád 1170—1178, Dinar 1150—1172, Bukarest, leu 332—334, Brüsszel 3653—3675, Belga frank 3623—3655, Kopenhága 13.324—13.404, Dán korona 13.124—13.264, Oslo 11.459—11.425, Norvég korona 11.259—11.425, London 345,00—347,000, Angol font 344,000—347,000, Milano, lira 2940—2958, New York 72,050—72,480, Dollár 71,850—72,480, Páris, francia frank 3712—3736, Prága 2143—2154, Cseh korona 2122—2142, Zürich 13,915—13,999, Svájc frank 13,815—13,909, Bécs, ösztrák korona 101,30

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a
Lauer és Fülöp
kalapszalonna Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.

KUN JÓZSEF késműves-
műközőrűs
Széchenyi utca 1.
javítások jutányos áron.

FESTÉKET,
padlóakkot, brunollint, terpen-
tint, firniszt, zománclakkot és
minden színű porfestéket ki-
váló minőségben, nagyon olcsón
vásárolhat
STERN festéküzletében,
Plac-u. 10., a Blikával szemben.

Ha olcsó és szép
ajándékot (fésű- és manikűr kazetta,
parfüm, kölnivíz, zappa-
nok) akar venni, nézzon szíjjel a
Központi Illatszertárban
Plac-u. 71. (Schwartz butorüzlet mellette.)

Csipekék, Klippi, Filet és francia
valonien különlegességek a legna-
gyobb választékban, legolcsóbban
Özv. Binéta Vilmosné cégnél
kaphatók, Hatvan-u. 1., az udvarban.

Mindenféle **bádogos munkát**
szakkerületen és olcsón vállal
BOTH ISTVÁN bádogos
(Főrdőkád kapható.) **Teleky-utca 83.**

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECENI, Kossuth-u. 11.

Végh Dezső
SZOBÁFESTŐ ÉS MÁZOLÓ
Elvállal: portálék, üzletberendezé-
sek festését, szobafestést, épület-
és butorfestést, mindenféle fa-
utánaotot természetesen.
OLCSÓ ÁRAK!
Szakkerületi lelkisimorotas kivilal.
Lakás: Csomóto-utca 21.
Műhely: Ótmalom-utca 9.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Teljes kiadás!
A memoire-irodalom
remeke.
Baskircsev Mária naplója.
Két kötetben.

(Baskircsev Mária naplója kettős ér-
tékű. Műtörténeti, amennyiben a világ
egyik legkiválóbb festőművésznőjé-
nek, akinek képeit a párisi Luxem-
bourg és a szentpétervári Eremitage
gyűjtemény őrzi. Életét és korát, tö-
rekvéseit, mestereit, művészi körét
jellemzi, a legmegkapóbb önvallomás
keretében. Nagy irodalmi bece-
ls van e memoároknak, mert Baskir-
csev Mária írónő is volt. A javából
való. Élete és életírása vonzóbb, szí-
nesebb, megkapóbb a legregényve-
sebb regénynél. A legszebb művészi
és nagyvilági életet élte ez a csodás
művész leány, aki ifjúsága virágában
árvovott. Nemcsak a születésénél
fogva volt arisztokrata, de arisztokra-
tikus volt lelke oeuvre-le is.)

A két 326 és 526 oldalas
kötet ára fűzve 103,000 K.
Kapható:
Hegedüs és Sándor r.t.
könyvkereskedésben, a főposta mellett.
Telefon 84.

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rőfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
Costüm és divatos női és férfi szövetek,
további harisnyák, keztyük nagy választékban.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

A cipőkrémek
királya.
Kapható mindenütt.

Gummikabát
legjobb minőségű és legolcsóbb áron kizárólag a
LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
szerezhető be.
Elsőrendű minőség **K 370,000.—**
Double (2 sima szövet között
gumirozva) **K 550,000.—**
Angol szövet felsővel **K 580,000.—** től
minden áron
HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett.
Telefon 9-63.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön-
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos-
áru gyárból **Marozsán János és Nyíri József** asztalos-
mester urak kiléptek és ezentul ezen üzemet
kibővitve **Bározi-u. 3. szám alatt** továbbra saját nevem
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun-
kákat a legjobb kivitelben és jutányos áron
vállalok.
Tisztelettel
JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bározi-u. 3. sz.

PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK
HOLCZMANN
részművesnél
DEBRECEN,
Kossuth-utca 11.

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-utca 6.
kész porcellánal kirakott, vala-
mint egy- és kétszűts vizűtűs
tűzhelyek legolcsóbban
készen kaphatók.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferenc József-ut 30.
Vámért darálunk és olajat
csinálunk.
Olajmagvakat veszünk
nagyban és kicsinyben.
Napraforgóolaj és repceolaj
nagyban és kicsinyben kapható.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakkerületen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

E heti könyvújdonságok:
Benoit: Atlantis. 2-ik kiadás 58,800.—
Gárdonyi: Julcsa kutya — 51,500.—
Leánynevezőben — 51,500.—
Gárdonyi: Dávidkáné — 51,500.—
Dr. Nomes Nagy: Vita
sexuális (10-ik ezer) 73,500.—
Új vasúti menetrend (április) 42,000.—
Fórró Pál: Kogvetlen asszo-
nyok 40,500.—
Pazekas Imre: Aitona
(Dráma) 33,000.—
Révész: Beethoven miniatü-
rök 44,100.—
Mereskovszky: Az Istenek
halála (Ford. dr. Kiss
Dezső) 53,150.—
Ping Pang játékszabályok 18,000.—
Ecsedi: Poros országutak 42,000.—
Barcza: Valuta és ártáblázat 48,000.—
Casanova: Emlékirtatai 88,200.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésben
a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvújdonságok mindennap érkeznek.

Legújabb
flnom tavaszi szövetelmből
meglepp előnyös áron vállalok.
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELY
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI
VÁLLALATA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 28.
az udvarban. TELEFON 11-70.

A
Baksör
csapolást a
GAMBRINUS
már megkezdte.

Szirek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

900-as Hoffer-cséplő!
Autók és motor-biciklik
részletfizetére is eladók.
Patay József autó, motor, gépjármű
üzem, Erzsébet-u. 22. Telefon 18-42.

MEGHÍVÓ.
A Biharmegyei Fekereskedelmi és
Gazdasági Részvénytársaság, Berety-
tyóútháló, t. részvényesei 1925. április
20-án délután 3 és 6 órakor, Berety-
tyóúthálóban, a vállalat hivatalos he-
lyiségében tartandó rendes évi köz-
gyűlésére tisztelettel meghívotnak.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság je-
lentése. 2. A felügyelőbizottság je-
lentése. 3. Az évi zárszámadások elő-
terjesztése, a mérleg megállapítása és
határozathozatala a nyereség hovafor-
dítása iránt. 4. Az igazgatóság és fel-
ügyelőbizottság évi felmentvényé-
nek megadása. 5. I. igazgatósági tag
választása. 6. Esetleges alapszabály-
szerű indítványok.
A közgyűlésen szavazati joggal bir
azon részvényes, ki részvényeit a
közgyűlést megelőző nap déli 12 órá-
ig, a vállalat pénztáránál, vagy a
Debreceni Első Takarékpénztárnál
Debrecenben, letétbe helyezi. A letett
részvényekről kiállított elismervények
a közgyűlésen való részvételre igazó-
lást jegyül szolgálhatnak.
MÉRLEGSZÁMLA 1924. december
31-én. Vagyoni: Készpénzkészlet
39,493,002.—. Árúkészlet 663,577,720.—.
Adóok 632,424,643,50.—. Váltók
233,800,000.—. Értékpenz-készlet
41,193,000.—. Ingatlan 52,000,000.—.
Berendezés 17,000,000.—. Fogat
16,000,000.—. Gépek 11,000,000.—.
Összesen: 1,706,488,365,50.—. Teler:
Részvénytőke 200,000,000.—. Tartalék-
alap 10,000,000.—. Felülitási tartalék-
alap 22,500,000.—. Tiszviselői segély-
alapja 25,000,000.—. Hitelezők
1,084,482,788.—. Visszeszámitott váltó-
tők 233,800,000.—. Elfogadványok
40,000,000.—. 1923. évi fel nem vett
osztalékok 5,375,000.—. Átmeneti tété-
lek 6,728,109.—. Nyereség egyenleg
78,602,468,50.—. Összesen 1,706,488,365,50.—
EREDMÉNYSZÁMLA 1924. decem-
ber 31-én. Veszteség: Különféle
üzleti költségek 302,119,653.—. Tiszt-
viselői fizetések 239,850,000.—. Kifizetett
adók 141,491,500.—. Kifizetett
hatalékok 2,000,000.—. Leírások: in-
gatlanból 1,359,014.—. fogatból
2,012,542.—. gépekből 913,786.—. be-
rendezésből 877,600.—. Átmeneti tété-
lek 6,728,109.—. Tiszta nyereség
78,602,468,50.—. Összesen 775,954,672,50.—
Nyereség: Nyereség áthozat 1923.
évről 829,214,50.—. Áron elért nyereség
757,724,070.—. Értékpapiron elért nye-
reség 17,401,388.—. Összesen
775,954,672,50.—
Az igazgatóság, Megvizsgáltuk és
rendben levőnek találtuk. A felügyelő-
bizottság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetést, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Plac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Plac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Plac-u. 8.) pénzáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

21 EVES árva leány szórakozásból megismerkedne jobb fiúval. Levelet „Egyedül unalmas” jelzéssel Független Újság kiadóba. 2451

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Marmai könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 209

ELADÁS

TIZ hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szentanna 11. sz. iroda. 1874

TEGLÁT legelőnyösebben Hértobágy Téglagyár Rt.-nél lehet. Szentanna 11. sz. 1875

UJLÉTAI rajztervezés és más nagyobb részlet rízlina — kisebb rajztervezésekben is kapható Tóby József termelőnél. Széchenyi-u. 45. 1776

MÁRVÁNYMOZAIK, cemetlapok, betonárak, sírkövek, mindenféle építési anyagok legelőnyösebben beszerezhetők Debreczeni Működővárnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 2085

SAPKÁK legszebb kivitelben készülnék, ugyancsak készen kaphatók Széchenyi-utca 16. keresztpület, folyó 8. sz. 2223

ELADÓ minden elfogadható árban a Percecs-utca 7. és Maróthy György-utca 18. számú ház, négy szobás beköltözhető lakással. 2232

ELADÓ teljesen új 42-es rakodó kaptárak. Kiszó-utca 27. 2357

NAGYBÁNYAI friss dióbél, viszonteladásra is, olcsón kapható bármilyen mennyiségben: Fűvészkert-u. 8. szám alatt. Telefon 12-06. 2386

EGY teljesen új 35-ös szürke női anillap cipő, nagyon szép, jutányosan eladó. Ajtó-u. 37. 2367

TAKARÉKTÜZHELYEK minden nagyságban és kivitelben készen kaphatók: Kandia 15. 2392

HAJFONATOKAT minden színben olcsón árul. Kihullott haját vásárol. Boczán fodrász. Hátvan-u. 2. 2448

ELADÓ sötétkék gumikerekes gyermekkosci, felvére és filésre használható. Főtvé-utca 11. 2417

POLGÁRI ház! Nagytelki! Azonnal beköltözhető. Árpád-téri megállóhoz három percrenyire, most olcsón megkapható. Értekezhetni: Belgrádnál. Csapó-u. 101. 2415

KRISTÁLY víz mindenütt kapható, házhoz szállítva. Mezerendelhető Hátvan-utca 39. 2452

BELLEGELO Aczádi-uton 10 hold föld eladó. Hunyadi-u. 15. 2446

ELADÓ Bocskai-kerti bor 20 hektóig, kisebb tételekben is. Szentanna 22. Háztulajdonos. 2442

ELADÓ Csapó-utca 72. számú ház beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. 2441

EGY komplett háló és nagy konyhakredenc eladó. Péterfia 21. 2440

Békebeli minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arckrém és szappan. Egy téglai ára 10000 K. 1 üveg szappan 15.000 korona. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** „Arany egyszaru” gyógyszerárúháza DEBRECZEN (színház mellett). Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kímélve legelőnyösebb áron árban beszerezhetők.

ÜVEGSZEKRENY (vitrin) csészényefa, tükros eladó. Maróthy György-u. 3. 2439

RESZLETFIZETÉSRE hitelképes egyének havi és heti fizetésre vásárolhatnak Friedmann Ignác és Fiai cégnek Plac 65. Szent Anna-utcaval szemben. 2433

OLASZ IBOLYA, nagy virágú, ősszel és tavasszal virkzó, darabja 1000 kor. Mély-z-tér 13. 2431

ARANYSÁRGA idei mazsola kőfőia 62 ezer korona, gyönyörű dióbél 58.000, boszniai szilva 22.000, válogatott mandula 80.000 K Kertész-nél, Plac-utca 10. sz. 2429

TÖLGYHASÁBFA felaprítva, házhoz szállítva mázsánként K 46.000. Varga-utca 11. 2426

POROSZLAY-UT 1. számú villa eladó. Konez, Péterfia 30. 2425

EGY rövid zongora eladó. Rákóczi-utca 22. sz. 2420

ELADÓ kétkereskedő kézitálca, satu, franciákulcs, Péterfia 13. 2418

KERESLET

GÉPLAKATOS tanuló felvétetik Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 984

IRODAI munkában jártas ur állást keres. Cim a Tiszántúlnál. 2172

ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki, pénzügyes, vagy más bizalmi állást keres kaucióval izraelita rőfőskereskedő. Cim az Ervevő-utca-nál. 2344

ASZTALOS tanuló felvétetik Vangor Antal épület és bútorszállító, Csapó-u. 9. 2364

BORBÉLYSEGÉDET kiegészítésre azonnal felvesznek. Krait, Csapó-u. 97. 2371

ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki, pénzügyes, vagy más bizalmi állást keres kaucióval, izraelita rőfőskereskedő. Cim az Ervevő-utca-nál. 2409

KIFUTÓ leány felvétetik a Hegedüs és Sándor Részvénytársaság nyomdájában. Plac-utca 49. 2428

JÓ családból való fiú tanulónak felvétetik Belgrádi rőfős-üzletében. Csapó-u. 101. 2416

BORBÉLYSEGÉDET kiegészítésre azonnal felvétetik. Bló János fodrász, Pásti-u. 3. 2443

BEJÁRÓNÉT takarítani délelőtre kőszí nélkül felvesznek. Érdeklődni Kovács vasüzletben. 2438

EGY fodrászsegéd felvétetik Szent Anna 14. 2437

BEJÁRÓ keresztek azonnali belépéssel. Özv. Nagy Péterné. Kut-u. 1. 2436

KERTEK, udvarok, sírok parkozását, tenniszpályák csinálását helyben és vidéken is vállalom. Cim Egyvet-értésnél. 2430

DEUTSCHER ERZIEHER 26 Jahre alt sucht Stelle in jüdischem Haus mit Kindern. Ernst Biheller Wien. III. Bezirk Kolonitzgasse 10. 2202

Kifutó leányt felvesszünk

Hegedüs és Sándor Rt. nyomda, Plac 49.

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít

HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

VP6YES

500 HOLDAS tanváshirtok Hajdú-ámszon határában hasznóberbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. 1890

NYARALÓ István malom közelében 2 szoba, konyhás lakással azonnal kiadó. Cim: Rákóczi-utca 55. 1962

IRODÁNAK vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia 4/b. kiadó. Érdeklődhetni ugyanott. emeleten. 2213

KIADÓ a Kossuth-utca 11. szám alatti utcai nagy üzlethelyiség azonnali hatállyal. Értekezhetni Kandia László cégnél. Kossuth-utca 9. 2368

KÉT csinosan bútorozott szoba, esetleg konyhahasználattal a Póste kiadó. Cim a kiadóban. 2410

ÜZLET- vagy műhelyhelyiség kiadó. Hadházi-ut. 5. sz. Árpádtérnél. 2400

ELCSERÉLEM, vagy bútorral átadom szoba, konyhás lakásomat: Nyugati-u. 24. 2099

Az idény szencázója

CORYLIA Kölni víz

vetekszik a legfinomabb francia árukkal

a dr. Rex chemiai gyár

legújabb kreációja! Kímélve kapható: egyedül a dr. Rex drogeriában Plac-utca, városháza épületében. Husvétli különlegességek!!

Dinyevőföld, krupliföld felesbe kapható, majeros főlvétetik: Széchenyi-u. 50. 2397

KIFŐZŐ VASSÁTOR berendezés sel azonnal átadó: Dézente-föld-tér. 4-ik sor 36. 2296

GYERMEKTELEN házaspár békebeli lakbért fizet szoba-konyhás lakásért, esetleg közös konyhával: Nautica 9. szám. 2395

KIADÓ lakás lelépés nélkül, egy szoba-konyha, speiz és fűskamara. Négy lóra való istálló, nagy gyümölcs-öskert. Cim a kiadóban. 2391

OKVETLEN nézze meg Varga Ilona iparművészeti kiállítását Batthyány-utca 1. 2424

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel. Csapó-utca elején átadó. Cim a kiadóban. 2389

EGY udvarra nyíló szoba elcsereendő szoba-konyhával. Esetleg ráfizetek: Homok-utca 61. 2387

TÜKÖR, egyajtóú azotós diófaszekrény bérbeadó. Varnodába alkalmas. Kiadóban. 2385

ELCSERÉLNEM modern emeleti egy szobás lakásomat egyszerűbb földszintemmel. Cim a kiadóban. 2449

KERESEK 1 szoba, konyhából álló lakást havi 200.000-300.000 korona lakbért fizetek. Ajánlatokat kér Zlma Lajos, honvédtörvénytörvényes. 2450

FÖTÉRI üzlethelyiség berendezéssel vagy anélkül kiadó. Hunyadi-u. 15. 2447

UTCAI erkélyes bútorozott szoba irodának is alkalmas kiadó. Hunyadi-utca 24. 2445

EGY szoba, konyha, speizos lakásomat bútorral együtt átadom. Telek-utca 78. 2444

IPARI vállalatom bővítéséhez tökéletesen keresek. Szaksmeret nem szükséges. Tökérelmivel fedezetet nyultunk. Cim a kiadóban. 2435

FEKETE földön 80 hold, kuttal együtt juhnaq vagy marhánaq, nyári legelőnek kiadó. Értekezhetni Borz-utca 5. 2423

KOSZT és kvártély kapható József kir. herceg-u. 50. hátul. udvarban. 2434

20 MILLIÓT — esetleg részletekben — kézzálog mellett méltányosan közzéolthatnék. Cim a kiadóban. 2432

EGY tiszességes fiatalembert kvártélyba felvesznek. Ka-utca 13. Szabó Istvánné. 2427

KIADÓ két szoba bútorral, vagy üresen: József kir. lig-utca 35. 2390

EGY szoba, könyvtár, mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Szegfű-utca 4. 2422

KIADÓ tiszta utcai szoba, keresztény uri embernek. Simonffy-utca 11. 2421

2 HOLD homokföld bent a városban kiadó. Miklós-utca 4. I. délután háromkor. 2419

ÁTADOM egy szoba, könyvtár, mellékhelyiségekből álló lakásom, sertésartással, Homokkert, Oláh Károly-utca 27. 2140

Menekült órák

szakszerűen megépülő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.

Legelegánsabb tavaszi és nyári divatlap ujdonságok:

- Perfekt Album
- Le Tailleur de Luxe
- Le Grande Tailleur
- Les Dezinteres Creations — de la Mode Juno
- Tailleur Artistique
- Le Femme Chic
- Album Paris Tailleur
- Les chapeaux de la Femme Chic
- Costumes Manteaux
- Confection Juno
- L'Enfant Juno
- Paris Enfant
- Les Modes d'Été
- Saison Parisienne
- La Parisienne
- Wiener Costume et Mante
- Die Elegante Wienerin
- Wiener Moden Revue
- Album de Sport
- Revue Parisienne
- Wiener Modeschau
- Grosses Hutalbum
- Wiener Mode-Kunst
- Wiener Modeschau
- Paris Confection
- Elite
- La Parisienne
- Grande Revue des Modes
- L'Enfant Album de Modes
- La Mode Parisienne
- Grande Mode Parisienne
- Croquis Parisienne
- Percoursur de la Mode
- Blusen Neuheiten
- Paris Chic
- New Ladies
- Paris Album
- Confection Moderne
- Smart
- Revue Parisienne
- Grande Revue
- Junio
- Astra
- Star
- Jupes et Blouses
- Excelsior
- Divat Szalon
- Die Dame
- Legújabb divat
- Die Wienerin
- Perfekt Kindermoden
- Bijou de la Mode
- Record
- Paris

stb. stb. stb.
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54 sz.
Divatlap ujdonságok minden nap érkeznek!